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Ata nº 30/16–CMC – 30ª Sessão Ordinária –
03/10/2016

Ata da 30ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 34ª Sessão
Legislativa da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia três de outubro de dois mil e dezesseis,
sob a presidência do vereador  Emílio Junior  Mancuso  de Almeida,
presidente desta Casa,  e secretariada pelo  vereador  Pedro  Antonio
Ferrazin, 1º Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta
Sessão o vereador  Claudemar  Littig,  vice-presidente  e o vereador
Cesar Domingos Condack,  2° Secretário. Como não foi requerida a
leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi considerada aprovada.
Leitura do Expediente Recebido. Ofício N. 546/GP/PGM/16, de 30 de
setembro de 2016 – Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre a
Reformulação Administrativa  ao Orçamento Vigente  por meio de
Remanejamento e dá outras  providências” – Executivo  Municipal –
Francesco Vialetto, Prefeito Municipal;   R$ 300.000,00-SEMOSP;
Ofício N.  557/GP/PGM/16,  de 03 de outubro de 2016 – Encaminha
Projeto de Lei que  “Dispõe sobre  a abertura  de Crédito Adicional
Suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências” –
Executivo Municipal  – Francesco  Vialetto, Prefeito Municipal;  R$
200.000,00-SEMED; Ofício N. 537/GAB/16  de 29 de setembro  de
2016 – “Em cumprimento ao que determina a Lei Complementar n°
101/2000, de 04 de maio de 2000, intitulada de Lei de
Responsabilidade Fiscal, encaminhamos  a Vossa Excelência os
anexos do Relatório Resumido da Execução Orçamentária referente
ao 4° bimestre e relatórios de Gestão Fiscal referente ao 2°
Quadrimestre do exercício de 2016   – Executivo Municipal  –
Francesco Vialetto, Prefeito Municipal”; Ofício N.
1654/2016/GIGOV/PV  de 22 de setembro  de 2016  - Créditos de
Recursos Financeiros – Orçamento geral da União, sob bloqueio no
valor de R$ 194.000,00 (cento e noventa e quatro mil reais),
vinculado ao contrato de repasse N. 800001/2013 – operação
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1013845-39, assinado em 31/12/2013, no âmbito do Programa
Aperfeiçoamento do SUS,  “Construção de Unidade  de Atenção
Especializada em Saúde” - sob gestão do  Ministério da Saúde -
Gerência Executiva do Governo – gerente de Filial – Nildson Riberio
de Araújo;  superintendência regional de Rondônia –
superintendente regional S.E. – Dione Wesley Pereira Silva;
Comunicado N. CM179719/2016,  de 20 de setembro  de 2016 -
Fundo Nacional  de Desenvolvimento  da Educação – Liberação de
recursos financeiros  – Ministério da Educação – MEC; e Fundo
Nacional de Desenvolvimento da Educação – FNDE; Comunicado N.
CM179720/2016, de 20 de setembro de 2016 -  Fundo Nacional de
desenvolvimento da Educação – Liberação de recursos financeiros –
Ministério da Educação – MEC; e Fundo Nacional de
Desenvolvimento da Educação – FNDE. A Prestação de Contas
Contrato de Repasse N. 765441/2011/Ministério do Esporte/Caixa –
Construção da 1ª Etapa do Centro Esportivo  - Processo Branco
N.4353/2016. As Indicações N. 587/CMC/2016, 588/CMC/2016,
589/CMC/2016, 590/CMC/2016, 591/CMC/2016, 592/CMC/2016,
593/CMC/2016, 594/CMC/2016, 595/CMC/2016, 596/CMC/2016,
597/CMC/2016, 598/CMC/2016  do vereador  Rafael  Evangelista  da
Silva Chaves, são lidas, acatadas e serão encaminhadas ao Executivo
Municipal. O vereador  Celso Adame  em Questão de  Ordem requer
verbalmente que haja apenas um Expediente de 10 (dez) minutos,
com direito a apartes, o que colocado à disposição do Plenário, foi
aprovado por unanimidade. Pequeno Expediente. O vereador Pedro
Antônio Ferrazin,  PP, cumprimenta a todos  e diz:  “Oh, presidente,
primeiramente eu quero  parabenizar,  quero  agradecer  a todos os
eleitores que confiaram na minha palavra, deram o voto de
confiança, isso que é importante.  Isso aí faz parte da vida, uns
ganham, outros perdem e assim a gente continua, mas  o
importante é fazer pelo nosso município de Cacoal, não é pra mim, é
para o município de Cacoal ver crescer,  porque  nós temos aqui
nossos filhos, nossos netos, netos de amigos nossos e filho de
amigos nossos,  que  estão aqui no município de  Cacoal  também, e
nós queremos ver prosperar uma Cacoal melhor. E quero
parabenizar, senhor presidente, meus nobres vereadores, a
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Glaucione, atual prefeita do município de Cacoal, junto com, com o
seu vice, que é o Cirone, que é o vice dela, que é o Cirone, que é do
PP, Partido Progressista,  isso que é importante  fazer uma boa
administração, que Deus ilumine o caminho deles nessa jornada de
quatro anos, que eles vão tomar no município de Cacoal, que
melhore esse Cacoal. Quero aqui também parabenizar os
vereadores, aqueles que não foram eleitos nessa Casa de Leis, que
não retornaram,  como a minha  pessoa, eu quero  parabenizar  o
vereador ‘Mão’, que ganhou,  o ‘Jabá’, Maria Simões e o Corá,
voltaram quatro pra essa Casa de Leis,  que continua  fazendo esse
trabalho que é importante, não pra si próprio o trabalho, mas para o
município de Cacoal,  isso que  é importante pra  nós. Ver o que  tá
faltando no município de Cacoal,  e meus nobres vereadores,  vocês
que estão aqui, e aqueles que vão entrar aqui nessa Casa de Leis,
em dois mil e dezessete, lutem  pra Cacoal. porque se não lutar pra
Cacoal, quem  vai perder  somos nós que moramos  aqui,  porque
Cacoal é a melhor cidade da região norte pra se morar, porque aqui
nós temos tudo em Cacoal, tudo que vocês pensam.  Todos os
municípios só fica de olho no município de Cacoal, porque aqui é um
lugar maravilhoso de nós ‘criar’ a nossa família, eu ‘tô’ aqui há trinta
e um anos, em Cacoal, e não  me arrependo de estar aqui não, tive
oportunidade de voltar  pra  trás, mas não fui.  Aqui  é meu  lugar,
enraizei aqui,  criei meus  filhos  aqui,  tenho  os meus  netos  aqui,  e
aqui eu  ficarei até, se Deus permitir,  até no final da minha vida. E
aqueles, Donizeti,  que não chegaram, mas a vida é assim mesmo,
Vereador ‘Fúria’ também, saiu a candidato a prefeito, Celso Adame,
também vereador, o Rafael Evangelista, saiu a vice-prefeito, isso que
é importante, que vocês lutam e continuem lutando, fazendo  bem
pra Cacoal, fazendo o bem pra população de Cacoal. Não é que nós
estamos fora hoje,  que nós não vamos ajudar Cacoal, com certeza
que sim, meus  nobres  vereadores,  que  ‘tão’ aqui  agora,  que  ‘tão’
retornando, nós vamos cobrar deles também, como as pessoas
cobravam de nós, é o nosso direito,  só que hoje nós não estamos
sentados mais  nessa  cadeira  aqui,  nessa Casa de  Leis.  Nós vamos
sentar no auditório pra fazer a cobrança, pra ajudar o município de
Cacoal, isso que é importante. E não precisa ter tristeza, isso é tipo
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jogo de futebol, uns ganham,  outros perdem.  É normal, é a
população, não podemos falar nada, mal de ninguém, nem aqueles
que não ‘votou’, deixou de votar, o importante que Cacoal está aqui,
e nós temos que lutar para Cacoal. Esses novos vereadores que irão
chegar aqui, que Deus abençoe e que ilumine a cabeça de cada um,
a mente  de  cada um,  que esse município de  Cacoal  cresça, é isso
que precisamos, crescer. E nós que ficamos muitos anos aqui nessa
Casa de Leis, não temos que falar  mal de ninguém não, nós só
temos que agradecer, primeiramente a Deus, e as pessoas que nos
ajudaram, isso que é importante. Nós fizemos a nossa contribuição
aqui nessa  Casa de Leis, presidente  ‘Paty’, Cesar  Condack,  Valter
Pires, nós contribuímos pra  cá, Donizeti,  nós contribuímos pra  cá,
‘Fúria’ também, Rafael, Celso Adame, então nós todos contribuímos,
mais, muito,  justamente,  e Cacoal  cresceu  bastante,  vocês podem
andar por aí, vocês vão ver como  ‘tá’ nossa  bela  Cacoal,  buracos
alguns lugares  tem, toda cidade  tem buracos,  mas não podemos
esquecer que isso aqui é uma bela Cacoal.  Cacoal é a menina dos
olhos da região norte, não podemos esquecer  isso. Que Deus
abençoe a cada um de vocês que estão nos assistindo, nos ouvindo,
que ilumine a mente de cada um, nós precisamos nessa terra. Que
Deus abençoe a todos. Meu muito obrigado. Que Deus abençoe”. O
vereador Adailton Antunes Ferreira, PRB, cumprimenta a todos e diz:
“Boa noite, senhor presidente, eu quero aqui cumprimentar a todos
os vereadores, em especial os vereadores reeleitos para o pleito de
dois mil e,  iniciando em dois mil e dezessete,  parabenizar por essa
conquista. Quero usar, seu presidente, desse tempo, para
agradecer, agradecer as mais de doze mil pessoas que acreditaram
na nossa proposta,  no nosso projeto,  que  acreditaram,  acima  de
tudo, no novo. Venho tirar esse tempo para agradecer  essas
pessoas que abriram as portas das suas residências, que nos
receberam de forma  aconchegante,  as que  abriram  os vidros  dos
seus carros para nos receber nos semáforos, ao qual, realizamos um
trabalho, e por aí em diante,  senhor  presidente.  As reuniões, ao
qual, eu estive  presente,  o respeito  que  o cidadão de  Cacoal  teve
por minha  pessoa,  Adailton  Antunes  Ferreira,  um jovem de trinta
anos, começou a sua carreira política aproximadamente quatro anos
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atrás no Poder Legislativo desse município, com a mesma atribuição
de cada um dos senhores  candidatos,  e cada  um dos senhores
vereadores, que  aqui  estão neste  momento.  E eu tive agora,  em
dois mil e dezesseis,  a oportunidade de um sonho  distante de  ser
candidato a prefeito  de Cacoal,  no início um desafio muito grande,
tendo em vista que a batalha não era  fácil, a batalha era contra o
Governo de Estado, vinte deputados  estaduais,  cinco deputados
federais, mais de quinhentas,  seiscentas  pessoas,  envolvidas  em
uma campanha, da deputada Glaucione, ao qual, tenho um respeito
muito grande e quero  parabenizar a pessoa  dela.  E do outro lado,
estava esse jovem aqui, seu presidente,  com quatro anos de
experiência no Poder Legislativo, com dez pessoas na minha equipe
trabalhando, meu  vice-prefeito  ninguém o conhecia,  que  era uma
pessoa que não é envolvida em política, ou seja, saio dessa
campanha vitoriosa, pela quantidade de votos, isso mostra que vale
a pena, senhores vereadores,  e principalmente aos vereadores que
aqui entrarão na próxima Legislatura, vale a pena deixar o telefone
ligado de madrugada,  atender  a população, bater  nas portas  dos
hospitais, defender  aquilo  que  é justo, aquilo  que  é certo,  brigar
pelos seus  ideais,  manter o seu  posicionamento,  desde  o inicio  do
teu mandato e até o final, isso tudo reflete, e refletiu na minha vida
como ponto  positivo,  e fico muito grato por  isso. E digo,  não saio
triste dessas eleições não, pelo contrário, saio satisfeito pela
oportunidade que as pessoas me deram e acima de tudo, pelo voto
de confiança. Porque hoje, meu irmão, conseguir o seu voto é fácil,
mas conseguir  o voto da  sua  esposa,  do seu tio, do seu  primo,  é
difícil. Ainda mais conseguir  o voto num momento  tão difícil da
política, conseguir o voto de mais de doze mil pessoas aí, não é pra
qualquer um. Obrigado, senhor presidente”. O vereador Valter Pires,
PT, dispensa o uso da palavra. O vereador Donizeti de Souza Silva,
PTB, cumprimenta  a todos e diz: ”Senhor presidente,  da mesma
forma, acredito que hoje o discurso é mais de agradecimento, tanto
pelos eleitos e também pelo aqueles  que receberam  votos e eu
também não sou diferente, quero aqui agradecer a população pelos
votos recebidos nas urnas. Bem já falou o vereador Pedro Ferrazin,
isso é um jogo você entra,  você ganha,  e você perde.  E eu ‘tô’
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tranquilo, eu ‘tô’ tranquilo mais tranquilo mesmo, tenho, sei do meu
dever cumprido,  com meu município, meu terceiro mandato  de
vereador nessa Casa. Fiz o meu trabalho,  o meu papel.  Nunca
envergonhei se quer o eleitor por não atender o eleitor, aos pedidos
feitos por mim. Tenho  o meu  trabalho  prestado  no município de
Cacoal, e isso avaliou o meu terceiro mandado, nessa Casa. E agora
a população quis mudança, e nós temos que aceitar a mudança da
população. Eu digo, eu digo sempre eu só tenho o meu voto, eu só
tenho o meu  voto, e o resto  à gente  conquista com trabalho. E o
povo quis, quis fazer mudança, e a gente tem que aceitar. Eu quero
aqui parabenizar os vereadores eleitos e reeleitos, que estarão aqui.
Também nós que perdemos, que não fomos, que não conseguimos
a reeleição, eu continuarei dando o meu trabalho, a minha
contribuição, pelo meu  município. Eu cheguei em Cacoal em oitenta
e seis, mil novecentos e oitenta e seis, com uma bolsa de roupa, e
graças a Deus,  Deus  tem me honrado  aqui  nessa  cidade,  eu amo
esse município, com certeza  darei,  não pararei,  de dar a minha
contribuição para o meu município. Não é por uma derrota  que
vamos nos fraquejar, vamos entregar os pontos, não, ao contrário,
vamos nos fortalecer mais ainda. Talvez erramos, talvez erramos em
uma parte que a população não entendeu, posso até ter errado, mas
o meu trabalho foi prestado em prol do nosso povo de Cacoal. E  aí
nós queremos aqui dizer também da alegria de nós termos
conseguido, vereador  Pedro,  eleger  a nossa  prefeita,  pela  terceira
vez tentando a prefeitura do município, e pelas três vezes com muita
honra eu dei o voto pra ela, e pedi o voto pra ela, pra na, nas ruas,
pra todo canto, e aí a nossa prefeita foi eleita aí, com uma votação
de quase  vinte mil votos. Então pra nós é alegria,  perdemos  a
eleição, a reeleição de vereador, mas ganhamos a eleição municipal,
isso que é importante. E eu creio  num bom trabalho, desenvolvido
pela nossa prefeita,  juntamente  com o Cirone, que são pessoas
sérias, pessoas de responsabilidade com esse município, que já tem
provado o seu trabalho e com certeza,  senhor presidente, faremos
parte da administração, e aí vamos  estar  aí juntos  dando a nossa
contribuição por Cacoal,  continuando  o nosso trabalho.  E aqueles
vereadores que foram eleitos agora, que sempre foram críticos
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dessa Casa, desses vereadores,  nós vamos cobrar. Tanto dos
reeleitos e também dos que foram eleitos,  que  jogaram nas redes
sociais, que denegriram a imagem de todo mundo nas redes sociais,
nós queremos ver a partir do ano que vem, quando esses
vereadores eleitos assumir  esses mandatos,  aí eles vão sentir  na
pele o que é ser vereador,  o que é ser, participar dessa tribuna, aí
ele vai sentir, é muito fácil, é muito fácil, pra quem ‘tá’ aí fora, pra
quem não têm mandato,  mas vem aqui  exercer  esse mandato,  aí
vocês vão sentir o peso do que é ser um Legislador. E aí com muita
tranquilidade, eu não ‘tô’ triste,  ‘tô’ contente,  continuarei  dando  a
minha contribuição para o meu município, não dependo da política
pra sobreviver,  não dependo,  sou servidor,  sou servidor federal
aposentado, tenho os meus rendimentos. Seria muito triste quando
muitas pessoas: “Ah, e agora quem vai”, hoje o cidadão falou: “Oh,
Donizeti e agora  o que você vai fazer? ” Falei: “Meu amigo,  não
dependo só de política pra sobreviver não”, a política é uma
consequência que vem na vida da gente,  e a gente entra nela
através da  população, é um trabalho prestado que você começa a
fazer e você acaba entrando  na política. Mas não somos, não
vivemos só de política na nossa vida não, continuaremos
trabalhando, dando  nossa  contribuição para  o município Cacoal.  E
com certeza,  jamais  furtaremos  daquilo  que  é de responsabilidade
de estar ajudando  a população. Quero  aqui  agradecer  o apoio,  o
apoio do maciço de muitas pessoas que acreditaram  na nossa
proposta, que acreditaram no nosso trabalho, mas infelizmente não
conseguimos chegar, a eleição é assim mesmo, o voto está na mão
da população, a população quis fazer a mudança, e a gente aceita o
resultado das urnas. E creio que não só o resultado das urnas, mas
Deus sabe  o que  é melhor  pra  gente,  a Bíblia diz:  “Que o que eu
faço agora, tu não entendes, mas entenderá depois”, e eu fico com
essa palavra. Senhor presidente, boa noite.  E que Deus abençoe a
todos”. O vereador Celso Adame, PDT, cumprimenta a todos e diz:
“Senhor presidente, eu como muitos dos cento e quarenta e quatro
candidatos que participaram  desta eleição, e eu na questão
reeleição, ô nome pesado, reeleição, essa é difícil. Eu tenho um azar
na vida,  fiquei  suplente  dois mil e doze,  rapaz,  assumi seis meses
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em dois mil e doze,  cheguei  na reeleição, dois mil e doze como
candidato de reeleição, perdi, fiquei suplente,  “Não, você ‘tá’ lá
dentro, tem que mudar”, teve uma mudança né, grande, nessa foi
mais ou menos  a mesma  coisa, assumi  agora  há um ano e três
meses, mas não estou decepcionado,  ao contrário, estou feliz,
porque com um ano e três meses  consegui ainda reverter,  e fazer
seiscentos e cinquenta  e cinco votos, se eu tivesse quatro  anos
poderia dizer que poderia ter feito mil, talvez. Mas eu, na verdade,
vim aqui  pra  agradecer  a todos  os candidatos da minha coligação,
começando por ele, do meu partido  do PDT, quero  agradecer  a
todos do PSB, que nós caminhamos nessa jornada, quero agradecer
as pessoas  que  estavam próximos de mim,  me  ajudando, pedindo
voto, aquele voto limpo, bonito, do amigo, do compadre, do colega.
Quero em especial, em nome das pessoas que  vou citar, agradecer
a todos,  em nome  do Saulo,  em nome  do Iran,  do Vanderlei,  em
nome da Dalva, pessoas que me ajudaram,  vestiram a minha
camisa, mas não somente,  lá na Linha  08, o seu Altair, a dona
Tereza, lá no Cedrão, seu Almerindo, são muitas as pessoas, eu nem
vou conseguir aqui listar, fazer uma lista pra que eu possa falar, mas
eu tenho  uma  satisfação muito  grande,  de ter contribuído para  o
meu município. Presidente,  eu vou até fazer um meio que um
discurso de campanha  aqui,  que eu fiz aos quatro  cantos deste
município, eu chegava e dizia: “Eu não vim aqui pra fazer promessa,
eu vim aqui pra dizer o trabalho que eu tenho realizado em nome do
PDT, para Cacoal.” Em nome do PDT eu dizia, em nome do ‘Mão’,
em nome do vice-prefeito, em nome do Celso Adame, em nome do
Bruno Trevizani,  o PDT,  em si, trouxe  pra  Cacoal  vários veículos,
caminhões, e máquinas, nós fizemos algumas, e teve várias
emendas do Senador  Acir, uma  estrutura  muito  boa que  o nosso
partido, que  o nosso  senador  nos deu,  pra  que  nós trouxéssemos
pra Cacoal, mas não foi para Celso Adame fazer campanha, não foi
pro vereador  ‘Mão’ fazer campanha,  foi para Cacoal, e nós não
usamos isso como argumento de que nós seríamos necessários dar
continuidade, pra que nós pudéssemos continuar  trazendo. Ao
contrário, eu sempre dizia: “Lá no bairro São Marcos tem um ponto
de ônibus, lá no bairro Alpha Park tem outro, foi a comunidade que
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fez, foi os empresários que  ‘contribuiu’”, diante  disso eu pensava:
“Meu Deus,  eu votei para  cassação do prefeito,  eu votei contra  o
aumento do salário de vereadores”, era um discurso assim, básico,
né, porque é uma realidade, mas sem atingir, eu nunca questionei o
nome de um vereador, e nem da maneira que ele estava buscando o
seu voto, ao contrário, eu sempre  dizia que nós tínhamos, nós
temos em Cacoal, cinco ‘canal’ de televisão, nós temos cinco rádios
e nós temos a Internet, que ela ‘tá’ aí a disposição de, praticamente,
todos os moradores do nosso município na zona rural. Mas eu dizia o
seguinte: “Vocês que vão escolher,  vocês que tem que saber”, e o
voto ele tem que ser  assim. Diante disso,  eu não cheguei,  mas eu
estou muito feliz, porque  hoje a nossa vereadora  Maria Simões
voltou e tinha  um comentário muito  grande,  vereador  ‘Jabá’, que
aqui só voltava, não voltava nenhum, que reeleição ninguém queria,
e graças a Deus,  a Maria  Simões, quero  parabenizar  a vereadora
Maria Simões, pela luta, pela garra,  e voltou. Quero  parabenizar
você ‘Jabá’, Mário Moreira,  pela tua luta, pelo  teu trabalho, e você
voltou, e que  Deus  te ilumine,  que  você continue  exercendo  esse
trabalho que você faz, porque você é realmente, quando é parceiro
é parceiro, você tem a sua explosão de decisão, mas você é você. E
é isso que a gente tem que ser aqui, cada um fazer da maneira que
é, não tem que ter duas caras. Quero parabenizar o vereador ‘Mão’,
do meu partido,  Pedro Ferrazin, eu não fui nem uma vez na Linha
21, nenhuma vez lá na Linha 14, exatamente, porque, não é porque
é o reduto  dele,  é questão de respeito,  eu tenho uma base,  duas,
três ou outra, então por uma questão de respeito, nem um
momento, eu tentei atrapalhar a candidatura de qualquer um daqui.
Parabenizar o Pedro Ferrazin também, que participou desta eleição,
parabenizar o Rafael pela coragem que teve de assumir um
posicionamento, e ser um vice, um vereador também quem tinha a
possibilidade de uma cadeira, né, de volta, de voltar pra esta Casa.
Parabenizar o vereador Corá, por ter reeleito, já acho que é o quarto
mandato, né vereador?  Isso é porque  tem trabalho,  porque  tem
compromisso por Cacoal,  por isso que  volta.  Então, minha  gente,
agora porque perdeu uma eleição, não tem que ficar triste, não tem
que se acabar, ao contrário, é vida que segue, Cacoal está além de
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qualquer um de  nós, nós temos  hoje  que parabenizar e aplaudir e
aceitar a nossa prefeita Glaucione. Eu não votei pra ela, mas ontem,
acabou a eleição, e a partir de hoje, não, ela de hoje não, dia dois
de janeiro,  ela vai assumir,  ela é a nova  prefeita  de Cacoal.  E eu
respeito e quero  pedir  a Deus  que  ela faça um  bom  trabalho  por
Cacoal. Quero também parabenizar  o vereador ‘Fúria’, que foi
candidato ousado, que colocou o nome em última hora, e que hoje
chega aqui com doze mil e oitocentos e poucos votos, é uma
coragem de um menino,  um menino de trinta anos, como ele
mesmo disse aqui, mas é isso que nós precisamos, nós precisamos
que apareça, que  tenha  pessoas  com  decisão, com  determinação,
pra que possa representar Cacoal, talvez não hoje, mas talvez daqui
cinco ou dez ou vinte anos. Nós temos que ter e dar oportunidade,
pra que essas lideranças comecem  a surgir  na nossa cidade,  no
nosso município. Diante de  tudo isso, senhor  presidente,  eu  quero
agradecer a todos aqueles que acreditaram e que confiaram o voto
no vereador Celso Adame, muito obrigado, e que Deus abençoe. O
que quero dizer ainda, pra encerrar,  que quando  eu brincava,
quando eu entrei  aqui,  que  suplente  ele não entra  pela  porta  da
frente, ele entra pela janela, né? Tudo bem que o voto dele, a partir
do momento que ele entrou, ele tem a mesma validade, o mesmo
valor de quem tem mandato de dois anos ou três. Acontece que eu
não vou sair pela janela, posso até ter entrado, pela janela, vou sair
de cabeça erguida,  pela  porta  da frente,  ‘tá’, e vou  sair aqui  com
nenhum problema com meus colegas vereadores, vou sair daqui de
cabeça erguida,  com a tranquilidade,  e dizer que eu moro em
Cacoal, que  eu amo essa  cidade,  e que eu  tenho certeza  absoluta
que todos esses  vereadores reeleitos e todos os vereadores agora,
que vão assumir a partir  do dia dois  de janeiro, que venha, e que
faça um trabalho. Eu tenho certeza absoluta que Cacoal vai ganhar
já está ganhando com isso, e que Deus abençoe a cada um, a todos.
Muito obrigado”. O vereador Cesar Condack, PMDB, cumprimenta a
todos e diz: “Senhor presidente,  quero cumprimentar  a Vossa
Excelência, cumprimentar  aqui  os heróis, os guerreiros,  os eleitos,
os não eleitos, Maria Simões retornando nessa Casa, vereador Corá,
vereador ‘Jabá’ Moreira,   e também Donizeti,  Pedro  e Celso,  tinha
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sete na disputa dessa Casa, quatro voltou e três não voltou, então a
porcentagem que voltou é bem mais alta da que não voltou, porque
só tinha  sete disputando  a eleição dos dez dessa  Casa,  presente
hoje, então voltou aí, ‘Mão’, Maria, ‘Jabá’ e Corá, só ficou três fora.
Democracia é isso, não tem ninguém que ficar ‘brabo’, ninguém
espernear, ninguém brigar, porque hoje, é nova etapa, nova etapa,
esse negócio de arranhar  que nem gato na rua, para  com isso.
Vamos agora trabalhar, os que se elegeu, novato, e os quatro que
‘tão’ aqui, formar uma aliança e fazer o bem pra Cacoal. Né,
vereador, ex-vereador ‘Val’ e Sartório, ‘tá’ aqui também o
empresário ‘Val’. É dessa forma, desmancha, e vamos trabalhar em
prol de Cacoal, eu não fui a disputa a eleição, mas eu gosto desse
trem, esse trem é bom demais,  esse  trem é bom demais.  aparece
tanta coisinha,   “o fulano  é isso, o beltrano  é isso, o ciclano  é
aquilo”, mas  não é nada,  é só moagem,  é só mentirada, e depois
passa tudo, todo mundo ‘tá’ de boa,  “Oh, amigo, beijos e abraços,
carinhos e apertos Vamos aí, ué, e acabou.” Então ‘tá’ beleza, agora
a prefeita é Glaucione, a prefeita pra tomar conta de Cacoal, quatro
anos, com responsabilidade, com transparência, com dedicação, pra
Cacoal. fizemos  uma  carreata  agora,  e você via isso, a população
aplaudindo de pé o que se passava.  Quero parabenizar  o meu
companheiro, vereador  ‘Fúria’, porque  pela votação que teve, foi
muito bem votado, é isso aí. A eleição nem todos ganham, cento e
cinquenta, doze entrou, cento e trinta e oito rodou. E vou dizer pro
‘cê’.  Eu  nunca senti,  mais  o tal do ‘coice da urna ’, esse trem fica
zoando na cabeça um mês, ‘zummmmm’, oh trem danado. E fica um
barulho, eu  nunca senti,  mas os cara falou pra mim, “Mas fica um
barulho, Condack, um barulho ruim, aquele barulho não quer sair, só
vai sair depois de uns trinta dias pra frente.” Mas vai sair, pode ficar
tranquilo, que esse trem vai sair da sua cabeça, isso aí vai passar, eu
já com medo de levar essa ‘coiçada’, eu vazei fora. Porque o trem é
feio, o trem dói. Cara fala: “Não, eu ‘tô’ bem”, tá bem, mas o
coração ‘tá’ aí, “Uai, Meu Deus. porque o fulano não votou? Porque o
Joãozinho não votou? Porque que a Maria não votou? Eu pedi o voto
dela.”, mas  é assim mesmo,  gente,  vem daqui a quatro anos vem
mais, daqui  a dois anos tem pra deputado,  ‘bote’ seu nome  pra



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
12

deputado, e vamos pra peia.  Porque  eleição é isso aí, é gostoso
disputar esse ‘trem’. Eu  vou  até brincar  com  ‘Fúria’ aqui,  ‘Fúria’, o
seu marqueteiro errou, o seu marqueteiro tinha que tirar o título do
papagaio, que o danado não veio votar, porque não tinha título. Eu
‘tava’ sábado lá jogando bola,  passou uns quinhentos papagaios, e
falou: “não fez o título, não vou  votar ”. E foi embora,  era  pra  ter
avisado esses bichinhos  antes,  que  esses bichinhos  são ‘animal’ e
nenhum vota. tem que tirar o título dos bichinhos,  e aí passou
voando aquela manada “Eu não vou votar, porque não tenho título”
e foram embora. E aí a ‘disgrama’ do ‘trem’, brincadeira.  É
brincadeira, ‘Fúria’, sei que você é um menino bom, ‘tô’ brincando,
mas democracia  é isso, gente,  e nem todos vão ganhar,  e tem
aqueles que ficam ensaiando a vida toda, e quando chega na hora
parece que ele tem um medo por dentro, que ele não põe o nome
não, ponha o nome, “Eu vou ser candidato, eu vou ser candidato, eu
vou ser candidato”, fica a vida toda falando, quando chega na hora
da peia o bicho ‘arrega’ e vaza fora porque tem medo. Bota o nome
e vai pra  peia.  Não é feio  perder,  não. Uai,  Não é feio  perder,  só
perde quem  disputa  as eleições. Quem não disputa,  não perde.
Então não é feio, não. Não é feio não. Você que tem vontade de ser
um vereador,  coloca o seu nome,  daqui quatro anos,  ou ‘bota’ pra
deputado e disputa  a eleição, quem  sabe  que  o povo cai na sua
graça e vota em peso em você, e você ser um deputado, você vai
ser um vereador,  daqui  a quatro  anos.  Eu  vejo assim,  não fica só
ensaiando não, o homem não deve ficar em cima do muro, tem que
ter decisão. Por um lado  pula  e vai pra  cima,  e disputa a eleição.
Deixar aqui o discurso das eleições de lado, eu quero aqui pedir ao
secretário de Obras,  Zé Antônio, por gentileza,  dê uma  olhada  na
Avenida das Mangueiras,  tem uma  cratera  ali, em frente  a Igreja
Batista, pra cima do ponto, ‘tá’ trazendo vários transtornos  à
comunidade. E vamos deixar de lado, que foi o DER, que fez, que foi
que fez e deixou de fazer. E nós sabemos, já tá martelando na nossa
cabeça, que o empresário que fez aquele  asfalto,  ele entrou  em
falência. Todo  mundo  sabe  disso,  que a Serra  Dourada entrou em
falência, e não existe mais.  O governo vai cobrar de uma empresa
que abriu falência como? Se o Jean que era dono, abriu falência, não
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tem mais empresa.  Então, nós não, o município não tem que
esperar mais pelo  DER,  e nem  pro governo.  Por gentileza  peço a
compreensão eu  sei que  você é um menino que atende as nossas
‘reinvindicação’. E eu vi, até ontem eu assisti na rádio lá, pra ver a
apuração, eu vi um idiota, pra mim é idiota, vou chamar de idiota,
porque falou assim: “Toda vez que eu vou na Câmara, vereador só
reivindica, só envia ofício, só faz requerimento, só faz indicação e só
cobra.”, qual é o outro papel do vereador, abençoado? Seu sabidão,
inteligente, seu gênio da lamparina, bota o seu nome, e vem pra cá
pra ver se você faz alguma coisa diferente, a não ser indicar, a não
ser fazer ofício, a não ser requerer,  vê se você faz outra coisa,
bonitão? Na frente do microfone de rádio ‘cê’ é ‘tão’ bonito, você fala
com roupante,  mas vem pra cá então, faz diferente, vamos ver  se
você. A nova câmara de vereadores agora faça tudo diferente, para
de indicar, para de buraco, para de falar. Gente, qual é o outro papel
do vereador?  Eu  ‘tô’ há quatro  anos  aqui  e não aprendi,  se meus
nobres colegas vereadores souber me ensina, eu já disse aqui e vou
repetir, são ‘doze vereador ’, são poucos os projetos, porque  o
vereador faz os projetos mais não tem tantos projetos pra ser feito,
parte do Executivo. Mas o cara fala tanta bobeira num microfone de
rádio, que  não tem  conhecimento,  muitas  das  vezes  eles abrem o
microfone para umas bestas feras dessas, que eles não sabem nem
onde tá’ o nariz dele, e ele fala asneira. E nunca pegou o Regimento
Interno de uma câmara de vereador, pra estudar, sentar de frente a
sua cadeira, e ficar ali um dia estudando o regimento de uma Casa
aqui, pra saber o que que é trabalho de um vereador. Aí fica falando
tanta asneira  e bota qualquer  um, não é assim, não é assim. O
vereador indica,  o vereador  cobra,  o vereador  faz requerimento,
vereador aprova  os projetos  de leis que  do prefeito,  que  vem  pra
essa Casa. Esse é o trabalho  do vereador,  e quando  o vereador
busca um projeto  de relevância, ele faz o projeto,  se essa Casa
aprovar e o prefeito não rejeitar, é aprovado. Se essa Casa aprovar
e prefeito vetar não vai ser aprovado também, o projeto morreu ali.
Então são esses  o papel do vereador,  mas muitas pessoas falam o
que vem pela  boca,  solta  aos quatro ventos em ter  conhecimento,
‘Jabá’, eu fico, eu fiquei  ali olhando  e falei: “Meu Deus, quanta
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ignorância num ser humano”, o ser humano muitas vezes fala tanta
coisa errada,  deveria  estudar  um pouquinho  mais, e aí falar  com
consciência, e falar na veracidade e muitas vezes não fala. Então, Zé
Antônio, eu peço que dê uma olhada ali com carinho, se não tiver a
massa asfáltica, talvez  ‘tá’ problema,  não ‘tá’ tendo,  não ‘tá’ tendo
como comprar, leva um cascalho ali, tira aquela terra mole que fez
aquela ondulação, e os carros  baixos estão batendo  o fundo  ali,
arrancando o peito de aço, porque  afundou.  Pra cima da igreja
Batista, pra cima  do Ponto Certo Materiais  de Construção, aquele
pedaço da Base da Polícia até na Gonçalves Dias, foi o pedaço mais
relaxadamente, que a empresa  fez. A empresa  deixou  aquilo  ali,
assim mal  socado,  mal  compactado,  mal  passado,  o piche ali,  e já
meteu asfalto em cima.  Então não aguentou,  e a empresa  abriu
falência, o governo não tem que obrar dele não, porque não tem, já
abriu falência. Então ver com carinho ali, porque  você tá’ na pasta,
como gestor, como secretário de Obras, e eu peço encarecidamente
que você de uma olhada, não é pra mim não, você não ‘tá’ fazendo
nada pra vereador  Cesar  Condack não. ‘Tá’ fazendo a incumbência
do município e ali os moradores  estão solicitando,  conversaram
comigo ontem ali, eu tive passando ali, eles pediram
encarecidamente que eu pedisse aqui hoje, eu ‘tô’ pedindo, é o meu
papel. Não tenho o poder de pegar a máquina e fazer, e nem ir lá,
entrar lá, pegar  a máquina e lá executar,  entenda  bem.  Que  tem
vereador por aí, que tem uns nobres vereadores eleitos aí na cidade,
que dizem que vão lá, na secretaria pegar a máquina e ir lá fazer o
carreador do João, diz  que vão lá na secretaria pegar a máquina e
fazer o carreador  do João. Aqui  tem  delimitação, quem manda na
secretaria é o secretário de Obras, ele que tem que direcionar a hora
que a máquina vai, e o dia que ela vai. Eu só peço, é por isso que
estou pedindo, um agendamento para que possa fazer aquele reparo
ali das Mangueiras ali, esse é o meu papel de pedir. Agora eu ir lá e
querer botar o dedo no nariz do secretário, e dizer para o secretário:
“Você vai tal hora fazer”, meu amigo, se você vem com esse
pensamento aqui para dentro dessa Casa, você vai ‘cair do cavalo’,
vai ‘cair do cavalo’, porque cada um que está entrando aqui não tem
o direito de chegar lá e impor ao secretário de Obras pra ir fazer a
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linha dele tal hora, a rua dele, não existe isso.” Em aparte o
vereador Mário Angelino Moreira, diz: “Como o senhor disse aí, que
disse que tem vereador que eleito novo agora, disse que vai pagar a
máquina e fazer o carreador,  como também tem vereador  eleito
novo agora dizendo que vai devolver a diferença do salário que foi
aprovado aqui, eu me comprometo com o senhor, cobrar esse novos
colegas que  vai ‘tá’ assumindo  depois  do dia primeiro  de janeiro,
para eles fazerem essa devolução, ‘tá’ bom. Vou chamar pelo nome,
e vou falar; “Oh, no final do mês quero ver a devolução.”
Continuando o discurso o vereador Cesar Condack, diz: “Mas qual a
diferença do salário que  ele vai devolver ”? Em aparte  o vereador
Mário Angelino Moreira, diz: “Não. Dele, o próximo ele não tira nem
o salário”. Continuando o discurso  o vereador  Cesar  Condack,  diz:
“Ah, ‘tá”. Em aparte o vereador  Mário Angelino Moreira,  diz:  “Mais
ele  não achou  que”. Continuando  o discurso  o vereador  Cesar
Condack, diz: ”Se ele ganhar  dez mil ele, ai devolver dois pra
prefeitura e ficar só com oito” Em aparte o vereador Mário Angelino
Moreira, diz:  “Isso, o senhor  entendeu ”. Continuando o discurso o
vereador Cesar Condack, diz: ”Eu quero ‘tá’ vivo pra mim ver, trem.
Eu quero ‘tá’ vivo, da, da, falando isso talvez o cara vai botar fé e vai
devolver, devolva  os quarenta  e oito meses que  ‘ocê’ tem aí pra
frente, beleza,  o município vai agradecer e ‘cê’ vai ajudar aí comprar
um remédio e vai ser aí de  boa relevância, né, ‘Jabá’? Você cobra
mesmo, ‘cê’ vai tá’ aqui o ano que vem. Você e o Corá cobram desse
vereador, agora se ele vai devolver,  aí problema dele.   Presidente,
meu muito obrigado.  Fiquem  todos com Deus, que é a melhor
companhia”. O vereador Claudemar  Lititg, PDT, cumprimenta  a
todos e diz: “Senhor presidente,  hoje gostaria  de cobrar  aí, nós
temos um projeto  na pauta  aí, um  projeto  de minha  autoria,  que
está parado nas  Comissões, é o projeto  das  milhas,  onde  a gente
fica um pouco indignado, onde a gente já temos o parecer jurídico
favorável, vereador Valter, um projeto aí que vai aí beneficiar aí os
nossos atletas, aí do nosso município de Cacoal. E aí esperamos aí
que as Comissões aí possam  botar  esse projeto  aí rapidamente aí
em pauta,  para  ser votado,  haja  visto aí que  esse projeto  aí nós
vamos resgatar  um dinheiro  aí que  está perdido,  nós não vamos
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estar aí, tirando nenhum dinheiro sequer do nosso município. Então
aí cobrar do presidentes de Comissões para pôr esse  projeto,  para
pôr votação. Senhor presidente,  também gostaria de cobrar o
secretário de Obras, Zé Antônio, as nossas pontes das nossa linhas,
nós temos ali a ponte da Linha 12, onde tive várias reuniões ali com
a comunidade e até agora nós não vimos nenhuma solução ali em
relação a ponte, onde moradores tem que fazer a própria passagem
ali, então isso pega muito mal, vereador Valter, pra nós vereadores
do município, onde moradores tem que fazer pontes para dar, para
trafegar. Então esperamos aí que o prefeito Padre Franco,
juntamente com o secretário, possa olhar com carinho a zona rural,
esperamos aí que possa resolver ali a ponte da Linha 12. Pra
finalizar, seu presidente, um pouco rápido hoje, um pouco cansado,
uma campanha, vereador Valter, uma campanha cansativa onde tive
uma cirurgia  rápida da coluna,  e eu aí praticamente  quase  não
consegui fazer campanha,  mas fiz uma campanha  limpa, uma
campanha honesta, uma campanha onde passamos levando a nossa
mensagem, falando dos nossos projetos. Um vereador aí que
conseguiu seis milhões de emendas parlamentares para o município
de Cacoal, não poderia ficar de fora no próximo mandato, então um
vereador que levou obras na zona rural, um ginásio de esportes, um
campo iluminado, um vereador que conseguiu aí uma emenda pra o
estádio Aglair Tonelli, trezentos mil reais, um vereador que
conseguiu uma emenda de quinhentos mil reais para o estádio Aglair
Tonelli. Então assim espero, fico feliz, vereador Valter, pelo
reconhecimento aí da sociedade cacoalense, onde fizemos aqui um
mandato digno,  um mandato aí, onde  mostramos aí transparência,
respeito com o companheiro  aqui parlamentar,  onde,  é o que a
população espera de cada parlamentar,  trabalho, seriedade e
compromisso com a população. Sem contar aí, através do senador
Acir, conseguimos mais de dois milhões de emendas de maquinários
para o nosso município, conseguimos  aí  através da secretaria  da
Agricultura, uma  patrol,  onde  está fazendo  todos os carreadores,
estendendo ali para toda a população e para os nossos moradores.
Dobramos o orçamento aqui da Agricultura, realmente aí fico feliz aí
de poder voltar, aí para pleitear aí mais um mandato.  E para
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finalizar, senhor  presidente,  desejar  aí a todos uma  feliz semana,
fiquem todos com Deus”. O vereador  Mário Angelino Moreira, PRP,
cumprimenta a todos e diz: “Nós estamos, presidente, hoje saindo,
terminando mais uma,  mais uma  campanha,  mais uma  eleição, e
graças a Deus  em primeiro  lugar,  e graças ao povo  de  Cacoal,  eu
obtive nas urnas ontem, Vagner, a grande  votação, o grande
respeito pelo trabalho  que prestei  nesse município, novecentos  e
quarenta e nove votos. É muito  bom  saber  que  o trabalho  faz a
diferença, é muito  bom  saber  que  a dedicação faz a diferença, é
muito bom  saber  que as pessoas  ainda sabem reconhecer  aqueles
que prestam serviços pra elas por quatro anos. É verdade, Carlinhos,
eu trabalhei  sábado, domingo  e feriado,  de manhã, de tarde,  de
noite, nessa  cidade,  como secretário de Obras  e como vereador,
como estou  hoje,  e isso valeu a pena, o respeito,  o carinho que a
população de Cacoal colocou em meu nome. Digo pra aqueles que
me apoiaram, digo pra aqueles que me acompanharam nesses dias,
que tenho a obrigação, tenho a responsabilidade, de só aprimorar o
meu trabalho e o meu servir, como vereador dessa cidade. Cidade a
qual, eu nasci em mil novecentos e setenta e quatro, cidade que eu
amo, cidade  que tenho  no meu coração e quando  você tem no
coração, é difícil tirar. Cacoal é nossa. Quero parabenizar  a
vereadora Maria Simões, pela reeleição, parabenizar  o vereador
Valdomiro Corá, o vereador  ‘Mão’, pela reeleição. Parabenizar  os
demais colegas que participaram dessa eleição, o vereador Donizeti,
o vereador  ‘Fúria’, o vereador  Rafael  e o vereador  Pedro  Ferrazin,
parabenizá-los pela coragem,  pelo trabalho,  pela dedicação, em
estar representando  Cacoal.  Não foi dessa  vez pra vocês, mas já
foram de outras,   sinal que vocês estão aqui,  com todo o meu
respeito. Parabenizo  também em nome do Marquinho,  do São
Vicente, todos os candidatos  a vereadores  que concorreram  na
eleição dois mil e dezesseis, pela coragem,  por ter colocado  à
disposição, o nome  e a família, o nome  e a família deles,  nessa
campanha. Ninguém entra numa campanha, ‘Paty’, sozinho, a gente
entra com a família, a família que ajuda, os amigos que defendem,
os companheiros que levam o nosso  nome à frente. Eu comecei  a
eleição, ontem pela manhã eu só tinha o meu voto, só o meu voto,
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quando amanheceu o dia, e no final da tarde, novecentos e quarenta
e oito pessoas dessa cidade  se juntaram  a mim, pra me dar o
direito, pra  me dar  a procuração de representá-los nessa  Casa  de
Leis, com todo o empenho, com todo o respeito, e acima de tudo,
dedicação que tenho ao mandato. Estou terminando o mandato de
dois mil e doze a dois mil e dezesseis, e isso me deu sabedoria, me
deu conhecimento, me deu acima de tudo firmeza no que eu sempre
fiz nessa Casa de Leis. Tive a oportunidade de estar como secretário
de Obras,  por um ano e dois meses,  participei  do Executivo,  sei
também o que é um Executivo,  tenho conhecimento,  ali liderei
setenta servidores,  e fizemos a diferença, a qual quero usar e
agradecer nesse momento,  cada servidor desse município, pela
dedicação, pelo trabalho prestado à nossa cidade. Presidente, é com
muita alegria, sem dúvida, que eu estou terminando esse mandato
de vereador e pronto pra retomar mais quatro anos, como
representante do povo  de Cacoal.  A consciência limpa de  ter e de
estar fazendo  a diferença de todas  as formas,  lutando  pra que  a
nossa cidade cresça a cada dia que passa, essa eu tenho. Quando eu
deito, quando eu amanheço, quando eu levanto, agradeço a Deus e
peço coragem  e mais sabedoria  pra enfrentar  um novo dia. A
oposição, a oposição que  as pessoas  têm a mim, isso é natural,
porque também se eu tivesse cem por cento, não teria nem graça,
mas talvez faltaria até obrigação, mas quando  a gente tem a
oposição, a gente pode fazer a diferença pra mostrar pra oposição,
Corá, que de ‘Jabá’ as vezes ou todas as vezes, só basta um. ‘Jabá’
basta um na Câmara, aqui não tem dois ‘Jabá’, então ‘Jabá’ basta um
na câmara, o movimento por fim do ‘Jabá’ ficou para trás, ou vão ter
que fazer movimento  por mais quatro  anos.  Mas ‘Jabá’, Carlinho
Moreira, basta um fazendo a diferença, ‘Jabá’ basta um trabalhando,
‘Jabá’ basta um com responsabilidade e dedicação e com pulso forte,
pulso firme,  sem ficar  pulando  de lado  pra  lado,  de lá pra  cá, de
daqui pra lá, com palavras e com honestidade, com responsabilidade
acima de tudo, ‘Jabá’ basta um pra ser diferente dos outros, porque
‘Jabá’ é salgado,  isso já dá pra entender.  Hoje quero também
parabenizar os candidatos a prefeitos da nossa cidade, na pessoa do
Dimas, do PT, parabenizar o senhor Marcon, o senhor José Costa, o
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senhor ‘Fúria”, o senhor Vasques e o seu vice Rafael, nosso colega
de Casa, o Cássio, colega e amigo também, e parabenizar a nossa
Prefeita Glaucione, desejar a Glaucione Maria Rodrigues Neri, todas
as bênçãos, todas a sabedoria,  toda a firmeza,  toda inteligência
necessária pra conduzir a casa, que eu tenho a minha casa dentro,
que é Cacoal.  Pra conduzir  a casa,  que  eu tenho  a minha filha,  e
todos vocês tem os filhos dentro,  que é Cacoal. E eu sei que
Glaucione tem condições pra isso, quero deixar oposição a prefeita
eleita Glaucione, porque não, deputada Glaucione, que vai estar até
dezembro, a nossa deputada. Eu quero deixar a senhora e ao meu
amigo Cirone, da Tozzo, toda sorte, toda sabedoria e toda proteção
divina, pra conduzir a casa que eu tenho a minha casa dentro, que é
Cacoal, por esses quatro  anos.  Da minha  parte,  presidente  deixo
claro pra essa população, que o palanque terminou ontem, e vou ter
a oportunidade  de mostrar  pra Cacoal  o que  é se fazer  oposição
inteligente. Oposição porque eu não estava no palanque  dela,
porque eu não estava  na coligação, mas eu tenho  que  ajudar,  eu
tenho a obrigação, eu tenho dever de ajudar a deputada, a partir de
primeiro de janeiro, prefeita Glaucione e Cirone vice, fazer a
diferença nessa cidade, senão eu vou estar sendo falho, com
aqueles que  confiaram em mim  para  um  todo.  Não confiaram em
mim só pra ser  vereador,  novecentos e quarenta e oito pessoas, e
confiaram com a população de cem mil habitantes,  e tenho a
obrigação, coragem pra isso, e inteligência suficiente pra entender e
saber onde  é o meu  lugar  e apoiar  a prefeita  eleita  em Cacoal,  a
partir de primeiro  de janeiro,  senhora  Glaucione  Maria  Rodrigues
Neri e meu amigo Cirone. Agradecer a todos, a todos sem distinção,
do mais simples, ao mais companheiro,  ao mais estruturado
apoiador, da minha campanha. Então, presidente,  quero  agradecer
do mais simples até ao mais condecorado  apoiador da minha
campanha, doutor Adegildo, pessoa importante, a minha esposa que
ontem, por ter acontecido  de algumas  pessoas  terem  espalhados
santinhos na rua,  fomos  limpar  rua,  e a todos  os voluntários que
foram me ajudar.  Ao Carlinhos,  que  durante  a noite  me avisou,  a
gente estava alerta,  fui  a delegacia registrar  ocorrência sobre  esse
material, mas não adiantou,  Deus queria  que eu estivesse aqui
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reeleito, e quando Deus quer, até o diabo obedece, a gente tem que
saber disso. Quando Deus quer, até o demônio obedece,  não
resolveu querer  sujar o meu nome,  mas graças a Deus, Cacoal
reconheceu o suor, o suor que saiu da minha testa pra trabalhar pra
ele. Muito obrigado. Deus nos abençoe, boa sorte a cada um que foi
eleito nesse pleito, e que possamos sim fazer a diferença e cumprir
aquilo que  conversamos  em campanha.  Obrigado  presidente,  pela
tolerância”. A vereadora  Maria Simões, PR,  cumprimenta a todos e
diz: “Eu quero  hoje  fazer  um agradecimento muito especial,  quero
primeiro agradecer a Deus,  porque sem Ele  eu não seria ninguém.
Quero agradecer a Deus pela oportunidade, que Ele tem me dado,
quero agradecer  a Deus  pela  sabedoria,  que  Ele tem concedido  a
mim todos os dias. Quero agradecer em especial a minha família, a
família Simões. Quero  agradecer  a nossa população, agradecer  a
população do município de Cacoal,  pela  forma que eu  fui  recebida
em cada  lar que  eu passei.  Os nobres  colegas  vereadores  sabem
muito bem, que uma eleição, que ela é muito complicada, mas uma
reeleição, ela muito é mais ainda. A reeleição, a aprovação, ela é, o
candidato tem que ter a coragem de colocar em apreciação todo o
seu trabalho realizado durante quatro anos, eu graças a Deus, tive a
oportunidade de visitar mais de noventa por cento da nossa
população, e eu, vereador Mário Moreira, eu fui muito bem recebida
pelas pessoas,  as pessoas  foram cordiais  comigo,  e isso é mostrar
que tudo aquilo que nós discutimos no meu mandato, eu estava no
caminho correto.  Quando  eu discuti  pra  combater  o abuso  sexual
das nossas crianças e dos nossos adolescentes,  eu estava no
caminho correto,  quando nós trouxemos pelo  mandato a discussão
de uma educação melhor  para  o nosso município, eu estava no
caminho correto,  quando nós discutimos,  quando nós combatemos
juntos à sociedade  a violência doméstica, eu estava no caminho
correto, quando  levantamos  a questão do combate  a corrupção
nosso município, eu estava no caminho correto.  Uma reeleição, ela
não é fácil, a Vossa Excelência, presidente, sabe disso, eu, em dois
mil e doze  eu fiquei  como   a sétima mais  votada  em Cacoal,  em
dois mil e dezesseis eu fiquei como a quinta mais votada no
município de Cacoal.  Quero  dizer  que  é um orgulho,  eu me sinto
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orgulhosa, e quero dizer a população do município de Cacoal, que eu
me orgulho, mas eu quero dizer pra você que está aqui assistindo,
que eu também me sinto mais preparada, que eu me sinto com mais
responsabilidade ainda,  porque  em dois mil e doze fui a sétima
colocada, e dois mil e dezesseis, sou a quinta. Isso aumenta a minha
responsabilidade, como representante da população do meu
município de Cacoal. Eu também quero agradecer  ao vereador
Adailton ‘Fúria’ candidato, no qual, eu levantei a bandeira, candidato
que depositou  em mim a confiança de uma  coligação.  Eu quero
dizer, ‘Fúria’, nesta eleição você não sai derrotado,  muito pelo
contrário, fizemos  uma  campanha  na canela  e na goela,  e quero
dizer ao vereador  ‘Fúria’, que  ele possa  se sentir vencido,  mais do
que vencedor,  nessas eleições. Eu também quero agradecer  ao
vereador Rafael,  agradecer  ao vereador  Rafael,  pela coragem  de
colocar o seu nome  como vice para  o nosso município, vereador
Rafael, eu quero dizer que eu vou sentir falta do senhor aqui nessa
Casa, porque nós caminhamos juntos, nós fazemos uma política bem
parecida, mas  eu quero  que  Deus  honre  a sua pessoa,  onde  você
estiver. Eu quero aqui agradecer a todos os colegas vereadores, que
de uma maneira tranquila, de uma maneira limpa, nós chegamos a
conclusão ontem as urnas.  O vereador  Mário Moreira,  vereador
Valdomiro Corá, vereador  Claudemar  Littig, também ao vereador
Donizeti,  vereador Pedro, vereador Celso Adame, que juntos
andamos, nos encontramos,  quero aqui fazer um agradecimento
especial a vocês. Quero aqui também agradecer  ao meu amigo,
Valter Pires, que divide essa bancada  ali. Quero agradecer  ao
vereador Donizeti,  o vereador  Celso, Cesar Condack,  que juntos,
durante quatro anos, trouxemos um debate aqui para a Câmara. Eu
quero parabenizar  de forma  especial,  a nossa prefeita  Glaucione,
deputada Glaucione, hoje deputada, que a partir do dia primeiro de
janeiro, irá ser a nossa prefeita, eu quero desejar à nossa prefeita,
uma boa gestão, uma gestão abençoada, que Deus possa dar
sabedoria pra ela, que Deus possa conduzir ela, em todas as ações
do nosso município. E dizer  que o município de Cacoal, a partir de
de janeiro  de dois mil e dezessete,  terá uma  prefeita,  e isso me
orgulha muito. Porque é sinal que as nossas mulheres ‘está’
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ocupando espaço no poder,  e eu fico muito  honrada com  o apoio
que recebi das nossas mulheres, durante a campanha, em apoiar a
vereadora Maria Simões, de me dar oportunidade o poder de voltar
pra essa Casa, mas infelizmente, serei novamente a única vereadora
neste parlamento, mas serei  incansável na discussão para trazer as
nossas mulheres pra debater questões políticas, mais espaço. Quero
agradecer a todos vocês, aqueles que diretamente me ajudaram na
minha campanha,  aqueles  que  indiretamente  também colaboraram
na minha campanha, dizer que a vereadora Maria Simões fez muito,
e vai fazer muito mais pela nossa cidade.  Desejo  a cada  um de
vocês, uma semana cheio de muita graça e muita paz”. O vereador
Rafael Evangelista da Silva Chaves, DEM, cumprimenta a todos e diz:
“A vocês que foram reeleitos  deixar  aqui os meus cumprimentos a
cada um de vocês, aos que não foram também, que não
participaram do pleito, mas a vocês que foram reeleitos e irão
retornar pra esse Poder Legislativo, fica aqui o nosso pedido, como
representante do povo de Cacoal, que continue honrando  os
compromissos com o povo de Cacoal, defendendo  a nossa
população, defendendo  o nosso povo e a nossa  cidade.  Fica  aqui
também os nossos cumprimentos  a cada um de vocês que se
encontram nessa Plenária, assistindo e prestigiando  mais uma
sessão do Poder Legislativo, parabenizo também aos demais
vereadores. Senhor  presidente,  que encaminhe  ofício aos novos
vereadores eleitos nesse Poder Legislativo, e que conste ali o nosso
pedido como parlamentar dessa Casa, que eles possam honrar com
dignidade o mandato  defendendo  o povo de Cacoal. À prefeita
eleita, Glaucione  Rodrigues,  seja encaminhado  também um ofício,
senhor presidente,  parabenizando  pela  eleição, realmente  que  ela
possa honrar com os compromissos  com o povo de Cacoal,  com a
cidade de Cacoal,  e realmente  que o plano  de governo  que ela
colocou, que possa ser cumprido na íntegra, pra que o povo venha a
ganhar com  tudo  isso. Então fica aqui  os nossos  parabéns, e que
sem sombra  de dúvida, iremos  estar  aqui  orando,  para  que  esses
parlamentares eleitos, a prefeita  eleita,  possam  fazer  uma  gestão
que venha aí beneficiar  o povo de Cacoal. Agradecer  também,
senhor presidente,  aos sete mil novecentos  e nove votos que
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obtivemos na urna, graças a Deus, com o nossos candidato  a
prefeito Vasques, o Vasques que não é um candidato  muito
conhecido na cidade, e por não ser, nunca ter sido político, e não ser
conhecido, colocar sete mil novecentos e nove votos na urna, quase
oito mil votos,  pra nós isso é uma conquista muito grande, porque
quando fui convidado, eu sabia disso, mas eu não sou homem que
realmente volto atrás da minha palavra, demos a palavra pra ele e
cumprimos, e hoje eu vi que tomei a decisão mais correta da minha
vida, porque realmente assumimos ali um compromisso  de  tocar a
campanha, e nesse período todo pude entender, que mais que tudo,
que o Vasques, candidato a prefeito de Cacoal, além de capacitado e
habilitado para governar  a cidade,  é um homem honrado,  um
homem digno, e que realmente, realmente mereceu essa
composição. E até mesmo, senhor presidente,  nós temos aí,
disputando uma eleição com candidatos com mandatos bem
visualizado, a nível de mídia, e tudo mais, tivemos aí
aproximadamente oito mil votos, e o Vasques que nunca, realmente
saiu praticamente  aí, nessa  questão política, como  candidato,  pra
nós observamos uma vitória. Porque fizemos uma campanha limpa,
quero cumprimentar aqui o Antônio, Antônio que teve participando
da nossa campanha, sabe muito bem como que foi a campanha do
Vasques e do Rafael, uma campanha  sem recursos  financeiros,
quase sem recursos, teve recursos sim, mas não em toda proporção,
uma campanha  limpa, digna  e honrada.  Quero aqui externar  os
meus agradecimentos  a cada um dos nossos voluntários, que
estiveram participando desse pleito, porque não tivemos
contratação, aproximadamente,  nessa campanha, nós tivemos
pessoas que  abraçaram a campanha  voluntariamente  e são esses
oito mil votos aproximadamente,  o resultado  dessas  pessoas  que
acreditaram em nós, e que abraçaram essa campanha. Nós não, nós
preferimos ter essa quantidade  de votos, do que tocar uma
campanha de forma  irresponsável, de forma  suja,  até porque  no
sábado que antecedeu as eleições, as pessoas chegaram em nós e
falavam o seguinte, Rafael lá em determinado lugar, eles até votam,
mas tem que dar o combustível, Rafael, lá eles até votam, mas tem
que comprar  o voto. E eu perguntei  para  o cara,  mas ele falou
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comprar voto mesmo? O cidadão falou: “Não, Rafael ele falou
comprar voto. ” Eu falei: “Não é contratar não?”, “Não, ele falou se
comprar o voto, ele vota. ” Eu  falei  assim:  “Então o senhor  vai lá,
agradece ele,  fala que nós não fazemos isso.” Nós não compramos
voto, até porque  nós tocamos  uma  campanha limpa,  e não é nos
últimos dias  que  nós vamos  perder  a dignidade,  comprar  um voto
sequer, ou dar  combustível, pra que o eleitor  possa votar em nós.
Eu sei que, realmente, as pessoas que votaram no vinte e cinco, no
Vasques e no Rafael, votaram porque acreditaram nesse projeto, no
dia da eleição, pra vocês terem noção, nós tínhamos quarenta,
cinquenta pessoas,  realmente  que  se dispôs a ser voluntário, mas
não pra fazer boca de urna, nós não fizemos boca de urna,
preferimos se abster em fazer boca de urna, porque mesmo
sacrificando um,  dois,  cem,  mil,  dois,  três mil votos que poderiam
cair na urna no dia da eleição, nós preferimos colocar eles pra poder
ajudar a tocar o pleito eleitoral em Cacoal, de forma estável,
fiscalizando para  que  não houvesse  compras  de votos. Colocando
eles pra poder  acompanhar  e ajudar  a justiça eleitoral  a fazer o
papel dela.  Por quê? Na manhã de domingo,  quando  eu andei  na
rua, já fiquei muito feliz, porque não vi realmente, aquela chuva de
material, espalhado na  rua,  e isso é sinal que  não só os eleitores,
mas os candidatos tem  começado a mudar  o comportamento,  e a
forma de fazer política. Vocês não sabem o quanto eu fiquei feliz de
ver as ruas de Cacoal,  a grande maioria delas, umas ruas limpas e
realmente, vendo  ali que  aqueles que foram às urnas depositar  os
votos, também puderam prestigiar isso. Então, não demos
combustível, não compramos  os votos, as pessoas ajudaram  e
acreditaram, aproximadamente  oito mil votos, dignamente,  caíram
nas urnas e a gente fica muito feliz com isso. Eu quero aqui, senhor
presidente, que se encaminhe  também um ofício a cada  um dos
nossos candidatos a prefeitos, que concorreram nesse pleito, que ali
fizeram a sua campanha de forma digna e honrada, parabenizando
eles por terem participado  desse pleito. Se Deus tem preparado
caminhos maiores para a minha  vida política, realmente  eu vou
continuar tocando a minha vida, a minha campanha, o meu trabalho,
com muita  honra  e com muita  dignidade,  por quê? Você sair de
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cabeça erguida de uma eleição é muito gratificante,  e sair
realmente, com o apoio da população, sair realmente, a campanha
ser aprovada,  porque  é uma campanha limpa.  Ô vice-prefeito,  fica
aqui os nossos cumprimentos  ao senhor,  ao qual,  eu tenho um
carinho um respeito muito grande,m  Cirone, nós tivemos nos
cruzando no decorrer  dessa caminhada,  à você que Deus possa
abençoar o senhor,  abençoar a prefeita  Glaucione,  que  o senhor
possa somar junto com ela ali nessa caminhada,  porque  eu sou
cidadão dessa cidade, eu moro aqui em Cacoal, eu quero o bem de
Cacoal, até muitas das vezes encontrei na rua pessoas falando mal
da candidata  Glaucione,  eu falei: “Não, a partir de dois mil de
dezessete ela é a prefeita  de Cacoal e a Bíblia diz, que ela é
autoridade constituída por Deus e nós como cristão, ao invés de ficar
criticando e falando mal,  vamos  orar  pela  candidata, pela  prefeita,
pelos vereadores  que  estão eleito”, chega  de fazer  política dessa
forma, chega de ficar descendo a lenha nos outros,  chega de ficar
querendo pisar em cima do outro, pra subir uma escada política. Eu
deixei uma reeleição tranquila,  fui com um candidato,  ao qual
acreditei que tem potencial para governar a cidade de Cacoal. E de
forma alguma,  sempre combatendo  as pessoas que criticam  os
outros. ‘Val’ tudo bem? Criticam os demais,  pessoal,  a política tem
que mudar,  a politica tem que, realmente,  tomar novos rumos.
Porque nós somos os eleitores,  amanhã vocês serão também, os
representantes aqui do povo. E aí se a cidade vai bem, se o político
vai bem,  se o mandato  vai bem,  é o povo que  ganha  com isso.
Então vocês, que  são cristãos, que  temem  realmente  ao Senhor,
vamos fazer o que o Bíblia diz, levantar  um clamor,  orar pelas
autoridades constituídas, para que elas possam fazer uma boa
gestão, e realmente  para que o povo possa se alegrar  e morar
realmente numa cidade que venha aí desenvolver,  que venha
crescer, que venha ter emprego e renda para as pessoas
trabalharem. Então fica aqui o nosso  muito obrigado,  agradecendo
também, senhor presidente,  a Deus, que durante esse pleito
eleitoral, tudo transcorreu  da melhor forma possível, todos nós
estamos com saúde, estamos com vida, estamos aqui realmente, às
vezes cansado  do processo  eleitoral,  mas feliz porque  realmente
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tudo aconteceu  dentro da normalidade.  Eu quero aqui, senhor
presidente, encaminhar  também, um ofício ao candidato  Vasques,
especificamente foi o candidato, ao qual, eu tive compondo com ele,
parabenizando ele, agradecendo  ele, realmente  por estar comigo
nesta caminhada  durante  realmente,  esses quarenta  e cinco  dias.
Que é um homem digno, um homem honesto, um homem sério, e
que realmente fica aqui a minha gratidão a ele,  por ter participado
junto com ele, desse  pleito  eleitoral  e saído de cabeça erguida  e
termos conquistado  sete mil e novecentos  e nove votos nessa
eleição. E quero dizer a ele, que nós possamos continuarmos juntos
nessa caminhada. Se for o caso, e se for o caso, desse novo grupo
político que se surgiu  em Cacoal, em defesa do povo, fazendo
campanha limpa, eu quero estar também do lado dele nessa
composição, se amanhã for pra ele ser candidato  a deputado
federal, ele tem o meu apoio, sem sombra de dúvida. E se for pra
mim ser candidato  a deputado  estadual,  eu também quero  ter o
apoio dele, porque nesse período, conheci um cara que é de
palavra, é de dignidade,  é honrado,  é o tipo de político, senhor
presidente, ao qual, quero que ande ao meu lado. Encaminhe oficio
também ao deputado  federal  Marcos Rogerio,  que é do partido
Democrata, e que foi o deputado que realmente, realmente, relatou
o processo  de cassação do deputado  Eduardo  Cunha,  e cassou  o
mandato do Eduardo Cunha, mais uma vez moralizando a política, a
nível de Brasil.  Então fica  aqui  o nosso  muito  obrigado.  Que  Deus
possa abençoar a nossa cidade e a nossa população. Muito obrigado,
senhor presidente”. O senhor presidente, vereador
Emílio Junior Mancuso de Almeida, cumprimenta de maneira especial
ao empresário Elcirone,  vice-prefeito  eleito de Cacoal e presente
neste Plenário. O vereador  Valdomiro  Corá, PV, cumprimenta  a
todos e diz: “Senhor presidente, em primeiro lugar quero agradecer
a Deus  por  mais  um mandato que Deus me  concedeu,  pra  mim e
pro povo de Cacoal, porque muitas vezes as pessoas tentam
queimar o nome das pessoas, mas as pessoas tem que lembrar que
existe um Deus  e esse Deus  dá a vitória pra quem  merece,  e o
vereador Corazinho  foi reeleito  com  a permissão do Nosso  Senhor
Jesus Cristo,  ele trabalhou esses  quatro, o terceiro  mandato que o
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povo me concedeu,  por vários projetos, mais de quatrocentos
terrenos para  pessoas  carentes,  que precisavam  de um teto pra
morar, o vereador  Corá, brigou muito em defesa das pessoas mais
simples, das pessoas mais humildes. Quero agradecer,  senhor
presidente, a minha esposa  Claudia,  que  foi uma grande guerreira
nessa  campanha. Agradecer a minha equipe, todos aqueles que me
ajudaram, o ex-vereador  Sartório, foi um batalhador  na minha
campanha, o senhor presidente, me ajudou demais, eu agradeço de
coração. Eu fico aqui agradecendo  a todas aquelas  pessoas  que
foram na minha casa, que ajudou o vereador Corazinho  ser reeleito
no município de Cacoal.  o meu  amigo  ‘Val’, da Rondônia Veículos
que é um grande  amigo,  o ‘Bené’, enfim,  todos aqueles  que  me
ajudaram, o meu abraço. Quero também parabenizar  a grande
vitória da nossa candidata prefeita, junto com o nosso vice, Cirone,
que Deus  abençoe, Cirone,  você e a Glaucione,  que façam um
trabalho muito bonito pra Cacoal.  Vários vereadores que foram pra
suas reeleição, não teve sucesso, quero deixar o meu abraço,
Donizeti, pra você, pro Pedro Ferrazin, pro meu amigo Celso Adame,
pro nosso  amigo Condack,  que não saiu candidato, o nosso amigo
Valter Pires. Valter,  fica aqui  o meu  abraço, e falo pra  você, por
onde eu andar nesta cidade de Cacoal, você é um grande homem,
um homem muito honesto, por onde a gente ‘andamos’ juntos, eu vi
da sua honestidade,  isso é muito bom pra Cacoal. Meu amigo,
vereador Rafael,  vereador  ‘Fúria’, agradecer  a todos aquele  que
‘batalhou’ junto comigo, que Deus abençoe todos vocês. Quero dizer
a nossa  população, que  é muito difícil, quando você vem pro  um,
com a sua reeleição. Ah, o meu amigo ‘Jabá’, parabéns ‘Jabá’, você,
estava torcendo por você também, que você ganhasse essa eleição.
Enfim eu ‘tava’ torcendo pra todo mundo ganhar, meu amigo ‘Mão’,
vereadora Maria, também. Eu estava torcendo por todos, pelos sete.
Eu queria a vitória dos sete, mas o povo de Cacoal decidiu escolher
novos nomes, mas, parabéns que o povo escolheu o meu também.
Um abraço, que Deus abençoe toda a nossa população. Quero
deixar aqui mais uma vez o meu endereço pra população de Cacoal.
O vereador  Valdomiro  Corá sempre  colocou  o seu endereço pro
povo dessa  cidade,  está aqui  o meu gabinete,  está também ali na
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Avenida São Paulo,  a minha  moradia,  Valdomiro  Corá, na Avenida
São Paulo,  2134, quem  precisar  do vereador,  me procura.  Tenho
certeza que a gente vai ‘tá’ atendendo e fazendo o melhor pra nossa
população. Eu queria lembrar algumas pessoas que usa a Internet,
que usa a imprensa para ficar falando mal das pessoas, falando mal,
querendo queimar o nome das pessoas, só lembrar a toda
população de Cacoal, que a inveja vem desde o começo do mundo.
A inveja vem desde o começo do mundo, quando Caim matou Abel,
e vai ser para sempre, ‘Jabá’, sempre vai ser assim, pode ter
certeza.” Em aparte o vereador Mario Angelino Moreira, diz: ”Eu ‘tô’
entendo que Vossa Excelência ‘tá’ falando, porque soltaram até um
vídeo, né, com a minha  imagem,  com a sua imagem,  tentando
denegrir a gente, né? Mas quem tem trabalho, tem reconhecimento,
né vereador?  Não adiantou  nada,  porque  como  eu disse no meu
discurso, quando  Deus  quer,  até o demônio obedece,  mas ‘tá’ de
parabéns na sua fala, o senhor ‘tá’ certo. Continuando o discurso o
vereador Valdomiro  Corá, diz:  “Foi muito bom,  lembrar  ‘Jabá’, que
nós sabemos  né, ‘Paty’ Paulista, que  o vereador  Corá chegou aqui
em mil novecentos  e setenta  e quatro,  criança com  doze  anos,  e
meu pai  com quatorze filhos,  enfrentando a maior dificuldade, que
era Cacoal. Seu pai também, seu pai chegou aqui e mil novecentos e
setenta, quantas dificuldade  passou, Cirone? Então assim, as
pessoas te quem  entender,  quando  o vereador  Corá é reeleito,  o
vereador ‘Jabá’, a vereadora Maria, o vereador ‘Mão’, os outros que
não foram eleitos também, tem que saber que todos nós temos os
nossos trabalhos, mas importante é que os doze vereadores aqui ‘é’
do bem.  São pessoas boas, pessoas que disputou a eleição, mas é
uma pessoa que tem o seu passado limpo, que tem o seu presente
limpo, isso que  é importante.  Agora,  nós ‘precisa’  saber  que  na
política não precisa ficar tacando  pedras,  igual aconteceu  nessa
eleição, eu mesmo  tive a minha caminhoneta apedrejada. A nossa
prefeita teve a sua caminhoneta  apedrejada,  isso não precisa,
vereador ‘Paty’, isso não precisa,  isso é uma vergonha para  essas
pessoas, baderneiros,  que quer a bagunça no nosso município.
Cacoal é de todos nós, Cacoal é do bem. Eu lembro muito bem, seu
Valter, quando a gente perdeu a eleição, quando a Glaucione perdeu
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a eleição para o padre Franco, a gente ficou triste,  porque é difícil
mesmo perder, mas nós fiquemos quieto na nossa casa, no outro dia
a gente já foi trabalhar.  Glaucione como, na época não era
deputada, mas quando  chegou  a vez dela que ela foi deputada
eleita, foi pra  Porto Velho,  trabalhar e trazer  recursos  pra  Cacoal.
Então nós temos que saber ganhar e saber perder, e tem gente que
perde e não saber perder.  Agora,  oportunidade teve,  oportunidade
teve, tem gente  que  foi candidato a prefeito  aqui  em Cacoal,  que
teve o Hospital  Regional  na mão, como diretor,  teve o hospital
Heuro na mão, aqui no município de Cacoal, só que os pobrezinhos
chegam ali, chegou lá, não fizeram nada por eles, se eles quisessem,
tinha que ir pro  hospital particular, então deixou  a sua marca,  e o
povo de Cacoal,  sabe  muito  bem  disso.  Tem  outros  aqui,  só sabe
fazer bagunça pro nosso  município ‘Jabá’, só inventaram bagunça,
não quis a nossa cidade gerando empregos. Eu quero dizer pro povo
de Cacoal, que o vereador Valdomiro Corá, vem com todo gás, em
dois mil e dezessete,  junto  com  a nossa  prefeita  Glaucione,  junto
com todos os colegas parlamentares,  que foram eleitos no
município, defendendo  a nossa população. Tem tanta gente
precisando de ajuda, e pode contar com o vereador, esse povo que
tem os seus terrenos  nos bairros  que  começaram agora,  que  ‘tá’
irregular, vem comigo,  vem com o vereador  Valdomiro  Corá, que
nós vamos  resolver  esse problema,  vamos  ajudar a resolver  nossa
população. Cumprimentar  você também ‘Jota’ Fortunato, que
abraçou a minha campanha, o meu abraço, que Deus abençoe você
e seus filhos, pode contar  com o vereador  Valdomiro  Corá. Nós
vamos trabalhar  em defesa da nossa população, esse é o meu
compromisso, que fiz até agora, mas garanto a vocês que vou fazer
muito mais, porque  nós vamos ter uma prefeita,  com apoio do
governador, uma prefeita que tem apoio  dos deputados federais  e
estaduais, e o apoio também do senador da República. Eu vi
também um comentário na imprensa,  o cara  dizendo,  o rapaz  da
imprensa dizendo que a Glaucione tem o apoio até do presidente da
República, verdade,  tem mesmo.  Tem três senadores  de Rondônia
que vai ajudar Cacoal,  presidente ‘Paty’ Paulista, tem o Ivo Cassol,
tem o Valdir Raupp, tem o Acir Gurgacz, que é senador do estado de
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Rondônia e tem compromisso  com a nossa cidade,  porque  aqui
vieram buscar votos. Então é isso que eu tenho a dizer pra
população da minha cidade, que eu amo tanto. Que Deus abençoe
todos os moradores  dessa cidade  de Cacoal.  Que Deus abençoe
todos os candidatos  a vereadores,  os que ganharam,  os que
perderam, que Deus abençoe todos vocês. Que Deus ilumina  a
nossa cidade, e dá a paz e um bom trabalho  para todos os
representantes do povo. Fica todo mundo  com Deus. Uma boa
semana a todos”. O vereador  Emílio Junior  Mancuso  de Almeida,
PTB, passa a presidência da sessão para o vereador  Claudemar
Littig, vice-presidente, e ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos
e diz: “Eu gostaria de iniciar a nossa fala, na verdade parabenizando
Cacoal, pela demonstração nessas eleições, eu acho que Cacoal nos
deu um ensinamento verdadeiro, uma eleição tranquila, uma eleição
de maneira  passiva,  muita  tranquilidade,  ela começou e terminou
dessa forma. Nós, durante essa semana de eleição, podemos assistir
pela televisão em vários lugares desse país, quantas catástrofes que
aconteceram, prefeitos  assassinados,  vereadores  assassinados,  né,
secretários, e Rondônia, graças a Deus, deu exemplo,
principalmente a cidade de Cacoal. Quero aqui parabenizar  e
cumprimentar todos  os candidatos a prefeitos e vice-prefeitos,  que
colocaram o seu nome apreciação, né? Cumprimentar e parabenizar
o candidato  Vasques,  o candidato  Adailton,  o candidato  Dimas,  o
candidato José Costa,  e a candidata eleita prefeita do município de
Cacoal, Glaucione. Eu acho que essa campanha foi a grande prova
de quem venceu não foi Glaucione e o Cirone,  quem venceu foi a
população do município de Cacoal,  foi a vontade  do povo,  e nós
precisamos respeitar isso, de maneira democrática, precisamos
respeitar e aceitar.  E torcer  para  que  ela e o vice-prefeito  Cirone,
possa fazer um grande trabalho para os quatro anos que virão por
aí, eu acho que dessa forma simples, humilde,  reconhecendo,
porque não existe, ao meu ver, só vitoriosos, a gente perde muitas
das vezes, mas também saímos vitoriosos, e nós temos que aceitar
isso, nós temos que aceitar a ordem das coisas. E eu desejo, Cirone,
todo sucesso do mundo  para  vocês, que vocês façam uma bela
administração pra Cacoal, eu acredito  nisso, eu torço para isso,
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porque gosto  de  Cacoal,  nasci  nessa cidade,  e vou  continuar aqui,
mesmo não sendo representante  da minha comunidade,  como
parlamentar nessa Casa, mas a vida ela dá voltas, a vida, ela segue,
uma hora você ‘tá’ lá em baixo,  outra hora você ‘tá’ em lá cima, e
assim é a vida, faz parte. Então nós, vamos pedir a Deus, para que
Deus possa abençoar esses próximos quatro  anos que  virão pela
frente. Quero cumprimentar  e parabenizar  todos os candidatos  a
vereadores, sem exceção, todos eles, que colocaram  com muita
coragem, o seu nome  à apreciação da  população do município de
Cacoal. A reeleição de vereador é uma das eleições mais difíceis de
disputar, a eleição de  vereador  não é fácil, os senhores  que estão
aqui, sabem  disso,  principalmente  a reeleição, mas eu quero  aqui
parabenizar todas essas pessoas,  entre homens  e mulheres,  que
colocaram o seu nome  à apreciação da nossa  comunidade.  Quero
parabenizar os candidatos eleitos, e desejar aos mesmos, sucesso a
cada um deles. Parabenizo, nobre amigo, amigo particular, ‘tô’ muito
feliz com  a eleição dele,  Paulinho do Cinema,  com mil trezentos  e
quarenta votos. Parabenizo Rogerinho, com mil duzentos e
cinquenta votos. Parabenizo Valdecir Goleiro, com mil cento e trinta
e dois votos. Parabenizo Wilson Tim, um cara sensacional, com mil e
dez votos. Parabenizo Claudinei Castelinho, nosso amigo, com
novecentos cinquenta  e seis votos. Parabenizo  Zebin  Brizzon,  foi
vereador, hoje retorna ao Poder Legislativo, com oitocentos e
setenta e seis votos. Parabenizo Pedro  Rabelo,  um menino jovem,
mas com  todo  gás, com  vontade  de mostrar  o seu trabalho,  com
setecentos e trinta votos. Uma surpresa  feliz pra mim, professor
Nilton, uma alegria pra mim, conheço o professor Nilton, conheço da
sua idoneidade, parabenizo com quinhentos votos, irá representar a
nossa comunidade aqui  no Poder  Legislativo a partir  de  dois  mil e
dezessete. Deixei os meus colegas parlamentares  por último,
aqueles reeleitos,  aqui dessa Casa, eu quero aqui parabenizar cada
um de vocês, os reeleitos, e aqueles que não conseguiram, que não
conseguiram, o vereador Celso, que fez o seu trabalho, mas
infelizmente a vida é assim, eu escutei  atentamente  aqui  quando
falou, está satisfeito, é desta forma, é assim que tem ser, Deus quis
assim, eu acho que é isso que a gente tem que saber  entender. O
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vereador Pedro, meu amigo, companheiro,  torci muito pra sua
reeleição, não deu, faz parte do processo.  O vereador  Donizeti,
nosso amigo, querido, também não deu, faz parte do processo. Esta
Casa teve sete candidatos  à reeleição, voltou a maioria,  quatro
candidatos, dois deles que escutava  por todos os cantos dessa
cidade, que não voltariam, que não podiam voltar, eu faço questão
de dizer  isso aqui,  o vereador  Mário Moreira e vereador  Valdomiro
Corá, pra mim é uma alegria, mas uma alegria verdadeira,  a
recondução desses dois vereadores ao Poder Legislativo, para
continuar os seus trabalhos nesse poder, isso é a prova concreta do
trabalho de cada  um dos senhores,  porque  não é fácil, vereador
Mário Moreira, defender  uma bandeira  como Vossa Excelência
defendeu nesse  município, e que  não ‘virou o  cocho ’, se afundou
junto, apanhou, mas colocou a cara a tapa, e foi buscar o seu voto,
foi buscar o seu  voto.  E Deus concedeu a Vossa Excelência, a sua
recondução a esse Poder Legislativo, que você venha fazer, a partir
do dia primeiro  de dois mil e dezessete,  que o senhor  continue
fazendo o trabalho que você vem fazendo nesse Poder  Legislativo.
Fiquei muito feliz, não é diferente,  Valdomiro Corá, de Vossa
Excelência, por tudo  que  vivemos  nesse  município, pelas  grandes
mentiras e as grandes maldades que fizeram com Vossa Excelência,
passando para a comunidade, que Vossa Excelência, não fosse uma
pessoa do bem, se enganaram, Vossa Excelência é sim uma pessoa
do bem, Uma pessoa de um coração gigantesco, e o povo mais uma
vez, dessa cidade, reconduziu Vossa Excelência, para o representá-lo
por mais quatro anos, essa é a grande demonstração de uma pessoa
que realmente só faz o bem.  Eu fiquei muito feliz,  votei  em Vossa
Excelência, e não tenho vergonha em falar, votei em Vossa
Excelência com muito  orgulho,  com muita  honra,  o meu  voto, do
vereador ‘Paty’, foi pra urna, para o quarenta e três, um, dois, três,
para tentar, sem dúvida nenhuma, ter esse resultado, que ora hoje
estamos aqui falando. Parabéns, do fundo do meu coração.
Parabéns ao vereador  ‘Mão’, lá da zona  rural,  um batalhador,  um
guerreiro, de um  reduto  lá da Linha  21, chegou  aqui  nessa  Casa,
com muita  simplicidade,  mas galgou  o seu espaço, e está sendo
reconduzido para  os próximos quatro  anos.  Que  Deus  continue  te
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abençoando, ‘Mão’, e que você continue desenvolvendo o trabalho
que faz para o homem do campo, nesta cidade de Cacoal, parabéns.
Parabéns a vereadora  Maria Simões, nossa amiga,  parabéns de
coração, isso é fruto do seu trabalho, isso é fruto da sua luta, não é
fácil ser reconduzido a essa Casa. Tive três mandatos por esta Casa,
o povo me colocou aqui por três mandatos, e eu sei como é difícil,
senhores vereadores,  público que me assiste, como é difícil se
reeleger a vereador,  em qualquer município que for, é muito difícil.
Então, eu acredito,  sem dúvida nenhuma,  e peço a Deus que
abençoe todos vocês, os reeleitos,  os eleitos, prefeita  Glaucione,
vice-prefeito Cirone, e que vocês juntos façam um grande mandato,
que vocês juntos realize um grande projeto, para o povo de Cacoal.
Um abraço a todos e que Deus possa abençoar a nossa cidade, que
é a nossa Cacoal. Fiquem  todos com Deus”. Logo após volta a
ocupar a presidência da sessão. O vereador Mário Moreira pede que
se faça o registro  do ‘Outubro Rosa ’, que  está acontecendo  neste
país. Ordem  do Dia. Todos  os vereadores  estão presentes.  O Sr.
Presidente da Câmara Municipal  de Cacoal,  vereador  Emílio Junior
Mancuso de Almeida, após verificar nada haver a deliberar na Ordem
do Dia, declara encerrada esta sessão às 20h01min mandando que
se lavrasse  esta  ata,  que  vai, após lida e discutida, assinada pelos
membros da Mesa Diretiva.

Emílio Junior Mancuso de Almeida - Presidente  ________________

Pedro Antonio Ferrazin       -  1° Secretário ____________________

Cesar Domingos Condack   -  2° Secretário    __________________
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